1. Дано:
	Номинальное фазное напряжение ВЛЭП(Uф), кВ
	450

	Длина пролета линии(L), м
	100

	Высота крепления провода(H), м
	20

	Высота провиса провода(H0), м
	16

	Расстояние между проводами трехфазной ВЛЭП(d), м
	10

	Радиус провода ВЛЭП(r), м
	0.02

	Расстояние от опоры(Х), м
	 40

	Расстояние от оси ВЛЭП (х), м
	25

	Расстояние от земли(h), м
	1



Определить:
1. Напряженность электрического поля в точке.
2. Построить график зависимости напряженности электрического поля от расстояния оси ВЛЭП.
3. Построить график зависимости напряженности электрического поля от расстояния земли.

Решение:
1. Высота размещения провода Hпр на расстоянии Х от опоры определяется по формуле:

,

где 




2. Напряжённость электрического поля трехфазной воздушной линии электропередачи с горизонтальным расположением проводов определяется из формулы:


где   = 8,622*10-12  Ф/м

Коэффициенты имеют следующие значения:
	k1
	0,001

	k2
	0,0217

	k3
	0,002

	k4
	0,0364

	k5
	0,0041

	k6
	0,0663


	ma
	38,14

	na
	38,98

	mb
	29,24

	nb
	30,32

	mc
	21,33

	nc
	22,79



Вычисляем напряженность электрического поля по вышеуказанной формуле и получаем:
E = 2754,702 В/м
3. При изменении расстояния до оси ВЛЭП получились следующие результаты:

	х, м
	Е, В/м

	(х+2)=27
	2398,67

	(х+4)=29
	2082,258

	(х+6)=31
	1808,961

	(х+8)=33
	1573,618


4. Вычисляем по вышеуказанной формуле напряженность электрического поля E(h) и при h=1 получаем 2754,7 В/м
При изменении расстояния до поверхности земли:

	h, м
	Е, В/м

	(h+1)= 2
	2762,911

	(h+2)=3
	2770,396

	(h+3)=4
	2780,233

	(h+4)=5
	2791,77



[image: ]5. Зависимость напряженности электрического поля от расстояния до поверхности земли:

[image: ]6. Зависимость напряженности электрического поля от расстояния до оси ВЛЭП :


Вывод: Предельно допустимый порог в 5000 В/м не был достигнут ни в какой точке, следовательно, исследуемая линия является достаточно безопасной.
График зависимости напряжённости электрического поля от расстояния до ВЛЭП E(x) с увеличением расстояния начинает убывать и стремится к фоновой электрической напряжённости среды. Это объясняется тем, что с ростом расстояния интенсивность излучения падает, поскольку волны поглощаются окружающей средой.
График зависимости напряжённости электрического поля от расстояния до поверхности земли E(h) на поверхности земли напряжённость имеет некое фиксированное значение. Затем, по мере увеличения h, электрическая напряжённость растёт, поскольку уменьшается расстояние до ВЛЭП.
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